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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 233/2015 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE JOAÇABA/SC 

 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, na sala de reuniões da Secretaria 

Municipal de Saúde de Joaçaba-SC, reuniram-se os Conselheiros de Saúde em caráter ordinário para 

deliberar sobre os seguintes assuntos: 1) Aprovação da ata nº 232/2015; 2) Aprovação dos balance-

tes de novembro e dezembro/2014; 3) Definição das comissões do CMS para 2015; 4) Assuntos Ge-

rais. O conselheiro Jair Schüler, presidente do CMS, deu as boas vindas aos demais conselheiros pre-

sentes agradecendo pela presença de todos. Após verificar o quorum regimental, declarou aberta a 

reunião. INFORMES: A mesa comunicou aos conselheiros o envio dos pedidos de informações apro-

vados na última reunião, mas que as respostas ainda não chegaram. O conselheiro Aurélio informou 

que ainda não tem uma clínica credenciada para fazer a castração dos animais de rua para  ano de 

2015 e que a ONG Amigos dos Animais está custeando as castrações com recursos de doações. Solici-

tou urgência no processo. Não havendo mais nenhum informe por parte dos conselheiros, passou à 

PAUTA DO DIA: ITEM 1) Aprovação da ata nº 232/2014. A ata foi lida, discutida e aprovada sem res-

salvas. ITEM 2) Aprovação dos balancetes de novembro e dezembro/2014. Com a palavra, o conta-

dor do Fundo Municipal de Saúde, Sr. Adones Marciano, expôs aos conselheiros o movimento finan-

ceiro dos meses de novembro e dezembro de 2014. A receita de impostos do município no ano ficou 

em R$ 54.797.099,43 (cinquenta e quatro milhões, setecentos e noventa e sete mil, noventa e nove 

reais e quarenta e três centavos) sendo aplicado R$ 9.343.138,33 (nove milhões, trezentos e quaren-

ta e três mil, cento e trinta e oito reais e trinta e três centavos) em saúde, num percentual de 17,05% 

da receita. Deste total foi descontado o valor de R$ 67.620,67 (sessenta e sete mil, seiscentos e vinte 

reais e sessenta e sete centavos) relativos à contribuição patronal ao PLASS (Plano de Saúde dos Ser-

vidores) conforme determina o art. 4º, inciso III da Lei Complementar nº 141/2012, ficando então a 

aplicacão líquida em saúde no valor de R$ 9.275.527,66 (nove milhões, duzentos e setenta e cinco 

mil, quinhentos e vinte e sete reais e sessenta e seis centavos), num percentual líquido de 16,93% da 

receita. Após esclarecidas as dúvidas dos conselheiros, os balancetes foram colocados em votação e 

aprovados por unanimidade, sendo que a aplicação no ano ficou 1,93% acima do limite constitucio-

nal de 15%. ITEM 3) Definição das comissões do CMS para 2015. O presidente esclareceu ao plenário 

as comissões do conselho que precisam ser formadas para cumprir o regimento e dar bom andamen-

to aos trabalhos, quais sejam: Comissão de Orçamento e Finanças, Comissão de Serviços Terceiriza-

dos e Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador. Todas as comissões precisam ser paritárias, 

50% usuários e 50% demais segmentos. Para a Comissão de Finanças foram nomeados os conselhei-

ros Ricieri Antonio Freiberger (usuários), Luiz Neri Karloh (usuários), Anderson Bezerra da Silva (pres-

tadores de serviços) e Sandra Pacheco Pinheiro (Profissionais de saúde). Para a Comissão de Serviços 

Terceirizados foram nomeados os conselheiros Mauro Nei Rodrigues (usuários), Zeno Vier (usuários), 

Elizete Marques (Governo), Maria Esther Duran Traverso (profissionais de saúde). A Comissão Inter-

setorial de Saúde do Trabalhador ficou com a mesma composição do ano de 2014, sendo que o Con-

selho de Saúde será representado por seu presidente Jair Antonio Schüler e cada entidade indicará 

seu representante para a mesma. Ficou ainda definido o nome do conselheiro Aurélio José Biazotto 

para representar o Conselho de Saúde de Joaaçba junto ao Conselho Curador e Fiscal do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde do Meio Oeste de Santa Catarina, em resposta ao seu ofício nº 045/2015 de 

13 de janeiro de 2015. ITEM 4) Assuntos gerais. O presidente comunicou aos conselheiros que o con-

selheiro Zeno Vier sofreu um acidente de trabalho na semana que passou, e, por isso, não se fez pre-

sente à reunião. Por pedido do conselheiro Zeno, o presidente informou ao plenário que o Sr. Zeno 

quer que fique registrado no conselho o seu descontentamento com o primeiro atendimento recebi-
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do na emergência do Hospital Universitário Santa Terezinha após o acidente. Segundo ele houve uma 

má vontade imensa por parte do médico plantonista que nem mesmo conversou com ele para saber 

como se sentia, mas apenas olhou os exames e receitou os remédios encaminhando-o para casa. Ao 

chegar em casa o mesmo percebeu que um dos medicamentos receitados não poderia ser tomado 

devido ao mesmo ser cardíaco. Teve que voltar ao HUST para trocar o remédio e, segundo ele, repe-

tiu esta ação mais duas vezes até que tivesse o atendimento que entendia ser o correto. O conselhei-

ro Aurélio comentou sobre os trabalhos da UPA – Unidade de Pronto Atendimento e questionou o 

conselheiro Anderson, representante do HUST, sobre os efeitos da mesma na emergência do Hospi-

tal. O conselheiro Anderson informou que, desde que a UPA entrou em funcionamento, juntamente 

com o Pronto Atendimento Ambulatorial da Secretaria Municipal de Saúde, a procura pela emergên-

cia do Hospital pelos cidadãos teve uma redução significativa, o que está permitindo fazer um traba-

lho mais tranquilo e mais efetivo. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o presidente agrade-

ceu a presença de todos e a reunião foi encerrada. Após lavrada, a presente ata foi conferida e apro-

vada pelos demais conselheiros, conforme assinaturas a seguir (p. 48-verso do livro de presença). 

 

 


